Ответы 

к заданиям муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

 по обществознанию в 2017 – 2018 учебном году

8 класс
Общая сумма баллов за выполнение всей работы – 100 баллов.
№ 1 (10 баллов – по 1 баллу за каждый правильный ответ).
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Да
	Нет
	Нет
	Нет
	Нет
	Да
	Нет
	Нет
	Да
	Нет


№ 2. (14 баллов – по 2 балла за каждый правильный ответ). 
2.1. - 3; 

2.2. - 1; 

2.3. - 2; 

2.4. - 4; 

2.5. - 2; 

2.6. - 2; 

2.7. - 4.

№ 3 (8 баллов − по 2 балла за полный правильный ответ; при наличии одной ошибки – 1 балл; во всех остальных случаях – 0 баллов).

3.1. - 1, 3, 4.

3.2. - 2, 3, 5.
3.3. - 2, 5, 6.
3.4. - 2, 4, 5.
№ 4. (4 балла – по 1 баллу за каждое правильно выполненное задание).
4.1. Человек.

4.2. Законы/нормативно-правовые акты.
4.3. Традиционное общество.

4.4. Социальные науки/науки, изучающие общество.

№ 5 (9 баллов – по 1 баллу за каждое правильное совпадение)
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И

	2
	3
	7
	4
	9
	10
	6
	8
	1


№ 6 (8 баллов – по 1 баллу за каждое верное соотношение). 

№ 7 (7 баллов за полное правильное решение обеих задач)
7.1. Согласно Гражданскому кодексу РФ (ст. 1073) за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине. Таким образом, возместить Красотиной ущерб в полном размере должен опекун Иванова – Проскурин. 
3 балла за полный правильный ответ на данную задачу (необходимые компоненты полного ответа – возраст правонарушителя освобождает от уголовной ответственности; гражданско-правовая ответственность ложится на родителей  (усыновителей), в полном размере).
7.2. Ответ: По законодательству РФ общеустановленный возраст вступления в брак – 18 лет (1 б.). При наличии уважительных причин органы опеки и попечительства могут снизить брачный возраст на два года (1 б.). Законодательством субъекта федерации могут быть предусмотрены случаи, когда брачный возраст может быть снижен до 14 лет.(1 б.) Если подростки проживают на территории такой области, края, республики и т.д., то они могут вступить в брак. Согласия родителей для вступления в брак не требуется (1 б.). 

Итого: за полный правильный ответ на данную задачу – 4 балла.
№ 8 (11 баллов – по 1 баллу за каждый верный пример, 2 балла – за правильную иерархическую последовательность).

1 – духовные (идеальные) потребности (в самовыражении, творчестве, познании, нравственных нормах, религии и др.).
2 – социальные (в общении, уважении со стороны других, популярности, принадлежности к определённой группе и др.).
3 – физиологические (в питании, отдыхе, тепле, продолжении рода и др.).
№ 9 (10 баллов).

9.1. В тексте речь идет о социальном конфликте (2 балла).
9.2. У социального конфликта несколько стадий развития:

 - назревание конфликта – собрались болельщики, недовольство игрой; 

 - осознание сторонами – общение болельщиков с нападающим Артемом; 

 - проявление конфликта – взаимные оскорбления; 

 - разрешение конфликта – не обязательная стадия, попытка главного тренера примирить стороны – (6 баллов, по 1,5 балла за каждую верно указанную стадию).

9.3. Стратегия поведения, использовавшаяся здесь, – соперничество (2 балла).

№ 10 (6 баллов – по 2 балла за каждый правильный ответ).
9.1. Деятельность.

9.2. Конституция.

9.3. Образование.

№ 11 (11 баллов – по 1 баллу  за каждый правильно определенный термин, 3 балла за вписанное по вертикали понятие).
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№12 (2 балла за правильный ответ).
Владимир Иванович Вернадский.

5





2





6





1





4





7





3





8





3





2





1








